
 

 

 

Λίβασ: ακόμη ζνα από τα θφματα του ΦΟΔΑ! 

 
ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
Ο ΦΟΔΣΑ Ιονίων Νιςων ιδρφκθκε τον Ιοφνιο 2020, με ςκοπό τθν καλφτερθ ςυνεργαςία τθσ 

τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ ωσ προσ τθν αποτελεςματικότθτα ςτθν επίλυςθ των ςοβαρότατων 

προβλθμάτων διαχείριςθσ απορριμμάτων που αντιμετώπιηαν τα νθςιά μασ. Κατά τθ αιτιολόγθςθ 

τθσ Κυβζρνθςθσ για τθν ίδρυςθ περιφερειακοφ φορζα ο ΠΕΣΔΑ είναι Περιφερειακισ εμβζλειασ 

και ςχεδιαςμοφ και αυτόσ πρζπει να παρακολουκείται και να υλοποιείται από ζνα ενιαίο όργανο. 

Υποτίκεται δθλαδι πωσ με τθ δθμιουργοφμενθ νζα δομι, θ διαχείριςθ των ςτερεών αποβλιτων 

κα ςυντελοφνταν απρόςκοπτα και χωρίσ κακυςτεριςεισ!  

 

Όραμα του Φορζα είναι θ υιοκζτθςθ βαςικών αρχών αειφορίασ και  του μοντζλου τθσ κυκλικήσ 

οικονομίασ με τρόπο φιλικό για το περιβάλλον και τη δημόςια υγεία αποτελοφν προτεραιότθτα 

για τθν Περιφζρεια Ιονίων Νιςων. Θ εφαρμογι ενόσ κφκλου διαχείριςθσ των αποβλιτων με 

ζμφαςθ ςτθ Διαλογή ςτην Πηγή, ςτθν κομποςτοποίηςη, ςτθν ανακφκλωςη και ςτθν 

επανάχρηςη. τόχοσ του ΦΟΔΣΑ ςε όχι μακρινό χώρο να πάψει η ανεπεξζργαςτη ταφή 

των απορριμμάτων. 4 χρόνια μετά φαίνεται να ζχουν επιτευχκεί οι ςτόχοι του Φορζα ςτο 

ζπακρο! 

 

Ωραία λόγια , μεγαλεπίβολοι ςτόχοι και βαρφγδουπα «οράματα» όμωσ θ ηοφερι πραγματικότθτα 

ςτα νθςιά μασ αποδεικνφει για ακόμθ μια φορά το αντίκετο! «Άλλαξε ο Μανωλιόσ και ζβαλε τα 

ροφχα του αλλίωσ»!  

4 χρόνια πζραςαν και τα % ανακφκλωςθσ και ςτοχοκεςίασ του ΠΕΣΔΑ για μείωςθ του όγκου 

ταφισ ζμειναν ςτισ καλζνδεσ. Ωςτόςο τα προβλιματα με τθ διαχείριςθ απορριμμάτων 

παρζμειναν παρά τισ αρχικζσ υποςχζςεισ.  

 

Το φετινό καλοκαίρι…δεν διαφοροποιικθκε και πολφ από τα προθγοφμενα! Υπιρχαν και πάλι 

ςκουπίδια ςτουσ δρόμουσ, οςμζσ και θ ανακφκλωςθ δεν λειτουργοφςε για μεγάλα χρονικά 

διαςτιματα ςτο νθςί τθσ Ηακφνκου. Είναι αξιοςθμείωτθ θ παρζμβαςθ τθσ ΕΑΑΔΘΣΥ (Ενιαία 

Ανεξάρτθτθ Αρχι Δθμοςίων Συμβάςεων), όπου τονίηει τθ μεγάλθ ελλειμματικότθτα ςτθν 

κακαρότθτα των ανακτώμενων πλαςτικών και χαρτιοφ, γεγονόσ που δυςκολεφει πολφ τθν φπαρξθ 



 

 

αγοραςτών με αποτζλεςμα τελικά να καταλιγουν ςε ΧΥΤΑ για ταφι, ι ακόμθ χειρότερα ςτθν 

ανεξζλεγκτθ καφςθ ςτισ αποκικεσ ανακυκλώςιμων υλικών όπωσ βλζπουμε να ςυμβαίνει τα 

τελευταία χρόνια. 

 

Θ μελζτθ που είχε γίνει για τθν χριςθ του Λίβα προζβλεπε τθν φπαρξθ ζξι πράςινων ςθμείων ςτο 

νθςί, δθλαδι, τα απορρίμματα να πθγαίνουν χωριςτά και να ςυγκεντρώνονται μόνο τα οργανικά 

λφματα ςτον Λίβα τα οποία κα δζχονταν επεξεργαςία, εφόςον λειτουργοφςε θ κομποςτοποίθςθ, 

ζτςι ώςτε να υπάρχει ζνα μικρό υπόλειμμα διακζςιμο προσ ταφι ςτο ΧΥΤΥ. Θ διάρκεια ηωισ του 

ΧΥΤΥ ιταν 10 χρόνια και πρόςφατα διαβάςαμε δθμοςιεφματα ότι το ΧΥΤΥ γζμιςε (βζβαια, αφοφ 

κάβεται ςχεδόν το 97% των ςφμμεικτων απορριμμάτων ανεπεξζργαςτα και τα δεματοποιθμζνα 

απορρίμματα τθσ ¨αμαρτωλισ» ενδιάμεςθσ διαχείριςθσ)  και προχωράει θ καταςκευι νζου 

κυττάρου για το μεςοδιάςτθμα, ςε νζο χώρο, με νζεσ μελζτεσ, νζεσ χρθματοδοτιςεισ! Για πόςο 

κα αντζξει και το νζο κφτταρο με τθ διαχείριςθ που κάνουμε; Μετά τι; Θα ςυνεχίςουμε να 

φτιάχνουμε ΧΥΤΥ για να κάβουμε τα απορρίμματα; Ξζρετε θ Ηάκυνκοσ είναι νθςί και θ γθ πολφ 

περιοριςμζνθ! 

Κάτω από το Λίβα ανάμεςα ςε αςβεςτολικικά πετρώματα ζχουμε τον υδροφόρο του νθςιοφ μασ. 

Είναι βζβαιο ότι αν ςυνεχίςουμε να μθν διαχειριηόμαςτε ςωςτά τα ςτερεά απόβλθτα, κα ζχουμε 

ςοβαρό πρόβλθμα με τον υδροφόρο ορίηοντα, κακώσ εκεί κα πθγαίνουν όλα τα ςτραγγίδια.  

 

Δεν ςθμαίνει ότι το νθςί είναι «κακαρό», αν είναι οι κάδοι κακαροί. Τα απορρίμματα τα 

μαηεφουμε, αλλά πώσ τα διαχειριηόμαςτε και ποφ τα εναποκζτουμε;;;;  

 

Επερωτάται ο κφριοσ Περιφερειάρχησ:  

1. Πώσ αποτιμάτε τθ λειτουργία και αποδοτικότθτα του Φορζα ωσ προσ τθν επίλυςθ των 

ςοβαρότατων προβλθμάτων διαχείριςθσ απορριμμάτων που αντιμετωπίηει θ 

Περιφζρειά μασ; Πωσ κα δράςετε ώςτε ο Φορζασ να γίνει επιτζλουσ αποτελεςματικόσ 

και αποδοτικόσ για το νθςί μασ;  

2. Σε ποια φάςθ βρίςκεται το εργοςτάςιο διαλογισ απορριμμάτων ςτο Λίβα; Από ποιο 

χρθματοδοτικό εργαλείο κα υλοποιθκεί θ καταςκευι του εργοςταςίου; Μπορεί αυτι θ 

παρωχθμζνθσ τεχνολογίασ ΜΕΑ να προςαρμοςτεί ςτισ οδθγίεσ του ΕΣΔΑ 2020-2030 για 

τθν κυκλικι οικονομία; Μιπωσ κινδυνεφουμε να υλοποιιςουμε μια μονάδα που θ 



 

 

διαχείριςι τθσ κα επιφζρει επιπλζον κόςτθ, όπωσ τζλοσ ταφισ, τζλοσ ταφισ 

ανακυκλώςιμων υλικών κλπ 

3. Πόςο κοςτίηει θ διαχείριςθ απορριμμάτων τθσ Ηακφνκου; Πρόςφατα ζχουμε το 

παράδειγμα τθσ Κζρκυρασ όπου είδαμε τθν διαχρονικι λάκοσ διαχείριςθ 

απορριμμάτων από μζρουσ των αυτοδιοιθκθτικών αρχών να τθν πλθρώνουν οι πολίτεσ 

με υπζρογκεσ αυξιςεισ δθμοτικών τελών. 

4. Ζχει γίνει παραλαβι του ΧΥΤΥ και του Βιολογικοφ; Αν ναι, από ποιον; Και ποιοσ ζχει τθ 

διαχείριςι τουσ ςιμερα; Πωσ γίνεται θ εναπόκεςθ των απορριμμάτων ςτο ΧΥΤΥ;  

5. Αλθκεφει ότι το μεγαλφτερο μζροσ απορριμμάτων από το ΚΔΑΥ Ηακφνκου μεταφζρεται 

προσ ταφι ςτο Λίβα; Ποιο είναι το ποςοςτό ανακφκλωςθσ ςτθ Ηάκυνκο; 

6. Τι κα κάνετε τουσ χιλιάδεσ τόνουσ CLO (Compost Like Output) μετά από τθν 

«κομποςτοποίθςθ» των οργανικών που αυτι τθ ςτιγμι καταλαμβάνουν μεγάλθ ζκταςθ 

ςτο χώρο των εγκαταςτάςεων του Λίβα; 
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